

沈丘开展“八一”慰问活动

本报讯（记者 韦伟）7月30日，皇甫立新、殷晓春、李子顺、郝四春、曹新旺、李明朗、崔开新等县四个班子领导带着全县人民浓浓的拥军之情，先后来到周口军分区，沈丘县人武部、县武警中队等地开展“八一”慰问活动，为广大官兵送去节日的问候和美好的祝福。

在周口军分区，市委常委、周口军分区军委孙先振代表周口军分区全体官兵向沈丘县长期以来对武装工作的支持表示感谢，对沈丘县上半年各项工作取得的优异成绩表示祝贺。周口军分区司令员王善冲表示，周口军分区将继续发扬拥政爱民的优良传统，大力推进军民融合发展，积极参与和支持地方建设。皇甫立新代表县四个班子领导和全县人民向周口军分区长期以来对沈丘县经济发展、社会稳定给予的大力支持和帮助表示衷心感谢，向广大官兵致以

节日的问候和美好的祝福。皇甫立新指出，今后，沈丘县将一如既往地关心和支持部队建设，为部队做好各项保障服务工作，不断完善落实拥军优属各项政策，推动军民融合深度发展。同时，希望周口军分区能够一如既往地关心、支持、指导沈丘发展，积极参与地方建设，融入地方发展，携手共创军民融合发展的新局面。

在县人武部、县武警中队等地，县领导与广大官兵一一握手、亲切交谈，详细了解他们的日常工作、训练和生活情况，并代表县四个班子领导和全县人民对广大官兵长期以来为沈丘经济发展、社会稳定付出的努力表示感谢，并向他们致以节日的问候和美好的祝福。同时，希望广大官兵继续加强学习，苦练军事本领，不断提升自身政治素养，为沈丘经济社会持续健康发展作出新的更大的贡献。②9

县纪委监委

用足用好基础性培训教材 扎实推进全员培训工作

本报讯（记者 韦伟）近日，沈丘县纪委监委组织集中学习，观看中央纪委国家监委纪检监察干部培训课程光盘，用足用好基础性培训教材，扎实推进全员培训工作。县委常委、纪委书记、监委主任王琳参加学习并讲话。

王琳指出，一要提升思想认识，开展全员培训工作。各级纪检监察机关要充分认识到开展全员培训对教育引导纪检监察干部依法依规依纪履行职责、推动新时代纪检监察工作高质量发展具有重要的促进作用，切实把用足用好基础性培训教材工作提到重要议事日程。二要精心周密组织，统筹合理安排。各级纪检监察机关要按照中央纪委国家监委和省、市纪委监委关于全员培训的要求，精心组织、合理安排，用足用好基础性培训教材。

各乡镇纪委、各派驻纪检监察组要组织有关人员，参加全员培训。三要实现纪检监察干部培训全覆盖。县纪委监委都要根据学习计划，按部就班抓好培训工作，创新方式方法，规范培训内容。作为学习培训的组织者和实施者，县纪委监委要多动脑子、多想办法，采取集中学习、个人自学等方式，开展全员培训工作，适时组织开展多形式的研讨交流活动，切实提高学习效果。四要在组织学习过程中真抓实干、确保实效，决不能搞形式、走过场，做到不学深悟透不放过、不熟练掌握不放过。各乡镇纪委和派驻纪检监察组要通过现场抽查、交流研讨、组织考试等形式，考核检验纪检监察干部的学习培训效果，确保全员培训不偏不虚、取得实效。②9

沈丘推进农村户用厕所改造工作

本报讯（记者 韦伟）近日，沈丘县召开农村户用厕所改造工作推进会。副县长吕孝坤出席会议。县政府办、县农业农村局负责人，各乡镇（办）主要负责人和改厕示范村党支部书记及改厕技术培训人员参加会议。

会前，吕孝坤带队到农村户用厕改示范点白集镇张单庄行政村和卞路口乡肖门行政村参观学习。每到一处，吕孝坤都认真听取工作汇报，并深入村民家中实地查看厕所改造情况和使用情况。

在随后召开的推进会上，卞路口乡、纸店镇、白集镇负责人作了典型发言。相关技术人员讲解了农村户用厕所改造技术要求及注意事项。县农业农村

局负责人对全县农村户用厕所改造工作进展情况作了汇报，并安排部署了下一阶段农村户用厕所改造工作。吕孝坤指出，积极推进农村户用厕所改造工作，是贯彻落实习近平总书记关于“厕所革命”重要指示精神的具体行动，是改善农村人居环境的突破口，是一项民心工程和惠民工程。吕孝坤要求，各相关单位、各乡镇（办）一定要按照“政府引导、农民主体、因地制宜、分类推进、注重质量、示范引领、长效运行”的原则，充分尊重老百姓意愿，合理制订厕改方案，推动农村厕所建设标准化、运行市场化、管理长效化，引导村民养成良好的卫生习惯，改善农村人居环境，增强广大群众的幸福感和获得感。②9

县妇联慰问“好兵妈妈”“好军嫂”

本报讯（记者 韦伟）7月31日，沈丘县妇联党组书记、主席李丽丽一行冒着酷暑，带着鲜花和慰问品，先后到刘湾镇刘湾村“好兵妈妈”潘伟丽和“好军嫂”马华家中走访慰问，为她们送去祝福。

据悉，潘伟丽的大儿子张威、二儿子张晓威和马华的丈夫李琪都是现役军人。日前，潘伟丽和马华分别被评为“好兵妈妈”和“好军嫂”。在她们家中，李丽

丽和她们亲切交谈，详细询问其工作和生活情况，并代表全县广大妇女同胞向她们致以崇高的敬意和亲切的慰问。慰问中，李丽丽为潘伟丽和马华发放了鲜花和夏凉被，鼓励她们一如既往地支持国防事业。同时，希望全县广大妇女同胞以“好兵妈妈”“好军嫂”为榜样，在全社会营造拥军优属、拥政爱民的良好氛围，为建设新沈丘作出新的更大的贡献。②9



8月5日，沈丘县付井镇九里村单会蔬菜种植专业合作社社员采摘订单茄子。近年来，该村大力转变农业发展方式，调整优化产业结构，坚持把辣椒、萝卜、茄子等蔬菜产业作为发展农村经济、增加农民收入的首选，并通过龙头带动、示范带动、品牌带动，做大做强蔬菜产业，助力乡村振兴。

记者 韦伟 摄

皇甫立新检查指导抗旱保秋和脱贫攻坚工作



本报讯（记者 韦伟 文/图）粮食生产事关国计民生。近期，由于个别乡镇降雨量偏少，加之持续高温天气，导致秋作物出现旱情。7月31日，县委书记皇甫立新顶烈日、冒酷暑，到留福镇查看秋作物旱情和抗旱保秋工作开展情况。他要求，县水利局、出现旱情的乡镇党委和政府、驻村单位要迅速行动，协同配合，疏通渠道，调配机械，及时解决群众浇水难问题。

县委办公室主任李明朗及县农业农村局、县水利局负责人陪同查看。

当天，皇甫立新一行先后走进留福镇代营村、老官庄村田间地头，认真查看玉米等秋作物生长及干旱情况，并与村民交谈，倾听他们的心声（如图）。

在随后召开的座谈会上，皇甫立新听取了镇村两级干部和驻村干部的工作汇报，尤其是抗旱保秋工作中遇到的困难和问题。皇甫立新肯定了前一阶段镇村在抗旱保秋工作中作出的努力和取得的成效。

就下一阶段全县抗旱保秋工作，皇甫立新强调，当前，部分乡镇（办）旱

情依然严峻，各级各部门要牢固树立抗大旱、救大灾的意识，把抗旱保秋工作作为当前农村工作的头等大事抓紧抓好。各乡镇（办）及县直有关部门要切实加大对抗旱保秋工作的指导力度，及时协调解决抗旱保秋物资不足问题；要加大宣传力度，不等不靠，积极组织群众开展抗旱自救工作。县水利局要加大对大小水库的清淤扫障力度，确保各水库通水顺畅；针对个别乡镇灌溉设备不足问题，要特事特办，及时统计上报，安排专项资金，确保灌溉设备及时到位。各驻村工作队要切实发挥驻村帮扶作用，做好对贫困户、五保户的帮扶工作；要密切关注天气变化，采取有效措施，全力做好抗旱保秋工作，力争将损失降到最低。

随后，皇甫立新到赵德营镇崔庄村和后楼村检查指导脱贫攻坚巩固提升工作。每到一处，皇甫立新都详细查看各村文化广场、公厕等基础设施建设和坑塘治理、垃圾清运等情况，并通过座谈的方式，了解各村近期脱贫攻坚工作开展情况。皇甫立新强调，各级各部门要严格按照要求，补短板、强弱项，确保各项政策落实到位。要通过开展政策落实核查，全面排查脱贫攻坚政策落实过程中存在的各类问题，让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验，确保小康路上不漏一户、不落一人。年轻干部要把握住此次驻村机会，深入基层一线，为群众办实事、解难题，把各项工作做扎实。各村要不断加强基层党组织建设，选优配强村“两委”班子，充分发挥党员的模范带头作用，发展壮大村集体经济，带领群众致富奔小康。②9

沈丘安排部署抗旱保秋工作

本报讯（记者 韦伟）7月31日，沈丘县召开抗旱保秋工作推进会，对全县抗旱保秋工作进行安排部署。县委副书记、县直办公室主任李明朗，副县长吕孝坤出席会议。各乡镇办、县直有

关单位相关负责人参加会议。

李明朗指出，当前，沈丘县旱情较为严重。各级各部门要牢固树立“天大旱，人大干，抗旱保苗夺高产”的思想，把抗旱保苗工作作为当前重要的政治

任务，做到思想认识到位、工作措施到位、责任落实到位。各乡镇（办）要把抗旱保苗工作作为当前的一项重要任务，精心组织，周密部署，抓好落实。各帮扶单位要进村入户，利用一切可以

大气污染防治暨“散乱污”企业专项整治工作推进会召开

本报讯（记者 韦伟）8月1日，沈丘县召开大气污染防治暨“散乱污”企业专项整治工作推进会。副县长张锐出席会议。

会议传达了《河南省关于进一步排查报送“散乱污”企业清理整顿工作情况的紧急通知》《关于6月份全县各

乡镇（办）环境空气质量排名情况的通报》《关于全县各乡镇（办）交办环境突出问题整改情况的通报》。

张锐要求，一是认识要再增强。各相关部门要正视问题，咬定目标，背水一战，不能有一丝一毫的懈怠。二是工作要再认真。对“散乱污”企业，要对照

“没手续、没设施、没价值”三个标准，做到“两断三清”，从根本上解决问题，做到逐一销号。三是措施要再严厉。对存在的问题要下猛药、出硬招，发扬壮士断腕的精神，痛下决心，按照“四个不放过”标准依法进行取缔。四是责任要再夯实。要严格按照省、市攻坚办有

关规定，整治“散乱污”企业，并对各乡镇（办）环境空气质量进行排名，对连续排在后三名的予以公开曝光，实施问责。各乡镇（办）和县直有关单位要牢固树立大局意识，克服麻痹思想，确保圆满完成环境污染防治攻坚各项任务。②9



为巩固提升脱贫成果，8月2日，沈丘县疾控中心干部职工利用周五帮扶日，为帮扶村北杨集乡赵桥行政村3户缺少劳动力的贫困户进行线路改造，受到群众的一致好评。

记者 韦伟 通讯员 刘丹丹 摄

沈丘：运用“四字诀”精准推进移风易俗工作

本报讯（记者 韦伟）沈丘县强化敦风化俗，坚持为民惠民，运用“网、化、稳、实”四字诀，精准推进移风易俗工作。

加强组织领导，工作格局形成一个“网”字。一是强化顶层设计。该县出台《沈丘县推动移风易俗、树立文明乡风实施方案》，建立党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的工作机制。二是找准突破重点。该县在摸底调研、征求意见的基础上，以整治红白喜事大操大办为突破口，引导群众摒弃陈规陋习，切实让乡风民风正起来。三是完善规范流程。各乡镇（办）成立移风易俗工作领导小组，各行政村成立红白理事会，实行网格化管理，建立事前介入、事中参

与、事后评议的工作流程，确保红白喜事有人问、有人管、有人盯、有人劝。

注重潜移默化，工作方法突出一个“化”字。一是营造宣传氛围。该县以社会主义核心价值观为引领，利用播放公益广告、绘制文化墙、发放倡议书等形式，借助微博、微信等新媒体，广泛宣传“崇俭”思想，倡导节俭消费、简约生活。开展“破除陋习树新风”网上点赞、书画展等活动，以文化人，教育群众。二是严把关键节点。该县抓住春节、国庆节等重要节点，发动村红白理事会主动作为，上门宣传。三是做好典型示范。该县发挥各乡镇（办）和红白理事会的示范引领作用，为群众作表率。

把握关键环节，工作推进力求一个“稳”字。一是实施有标准。县文明委提出指导意见，各乡镇（办）结合实际，制定红白喜事操办标准，采用“堵、疏、引”相结合的工作方式，因地制宜，稳妥实施，避免“一刀切”现象。二是落地有章法。该县把抵制大操大办红白喜事写进《村规民约》，建立红白喜事报备流程，帮助村民算清道义账和经济账，让群众内心接受、主动参与。三是试点创经验。该县选取付井镇作为试点乡镇，探索建立移风易俗服务中心、文明治丧中心。同时，利用“文化讲堂”“道德讲堂”，进一步传播文明理念。突出效果导向，工作成效确保一个

“实”字。该县把移风易俗工作与党风廉政建设和脱贫攻坚结合在一起，用党风促民风，树新风铲“穷根”。一是党员带头示范。该县实行党员干部操办婚丧喜庆事宜事前报告备案制度，签订《党员干部带头移风易俗简办婚丧喜事承诺书》，加大对党员干部婚丧嫁娶事中、事后的监督检查力度，对顶风违纪者严肃处理。二是脱贫攻坚助力实。该县印发《致广大贫困户的一封信》，严格落实贫困户操办红白喜事标准。三是强化监督责任实。该县把移风易俗工作纳入文明村镇和文明单位考核评选，公布多种举报方式，主动接受群众监督，确保工作落到实处、取得实效。②9